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Kéziratokat
nem küldünk vissza.

ZALA V R L A P
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Balatonfüredi járás.
Zal a vár ni egye törvényhatósági bizottsá­

gának szeptember havi közgyűlésén újra
szóba került a balatonfüredi főszolgabiró- 
ság felállítása.

Nem szükséges a speciális helyi viszo­
nyok ismerete ahoz, hogy mindenki belássa 
az uj járás kikerekítésének szükséges voltát. 
Elég, ha a térképre tekint. Tapolczától 
Felsőeőrsig olyan nagy a távolság, hogy 
a közigazgazgatás döcögő szekere hosszú 
idő alatt ér el odáig. Annyi községet s 
annyi embert, mint amennyit a tapolczai 
járás magában foglal, jól adminisztrálni a 
lehetetlenségek közé tartozik. Papiros köz- 
igazgatást el lehet képzelni, de az élettel foly­
tonos érintkezésben álló a változó viszonyo­
kat és szükségleteket figyelemmel kisérő ad­
minisztrációt feltételezni sem lehet. A nagy 
járások főszolgabírói hivatalai belefullad­
nak a tintába s papirossal kénytelenek 
foltozni azokat a réseket, amelyeket egyéb­
ként kitölteni nem tudnak.

Zánkától felfelé a vármegye területe egy 
keskeny sávban terjed el a Balaton parton. 
Ennek a vidéknek természetes központja 
Balatonfüred. A járásnak többi része már 
inkább Tapolczára támaszkodik.

Maga a terület alakulata bizonyítja, hogy 
Balatonfüredre főszolgabírói hivatal kell.

Ettől eltekintve Balatonfüred és vidéké­
nek különleges viszonyai is követelik az 
uj járás szervezését.

Első sorban ie tekintetbe kell venni azt, 
hogy az ország egyik legelső rangú fürdő­
helyéről van szó, ahol nagy az idegenfor­
galom, az év egy részében rendkívül élénk 
az élet, tehát a közigazgatási hatóságra 
nagy szükség van s a közigazgatási tevé­
kenységnek tág tere nyílik. A fürdőhelyek 
nemzeti tőkét képviselnek, amelyeknek ki­
használását előre kell segíteni minden 
tényezőnek s első sorban a helyi érdekelt­
ségnek, amelynek tevékenységét helyes 
irányba terelni, áldozatkészségét fokozni a 
közigazgatás feladata.

A Balatonvidék érdeke, Zalavármegye 
méltósága megköveteli, hogy Balatonfüred 
járási székhely legyen. A Balatonkultusz 
felvirágzóban van ; a fürdőtelepek egymás­
sal kelnek versenyre. A zalai parton emellett 
a szőlőművelés újra a régi szép idők nívó­

jára emelkedett. A nép értelmi foka maga­
sabb lett; a forgalom megnövekedett s az 
élet ősi primitiv formáiból kivetkőzik. Eze­
ket a mozgalmakat a vármegyének messziről 
néznie nem szabad. Ott kell állania az 
őrszemnek, aki vigyáz, felügyel, irányít s 
az élet mozzanatait figyeli, szükségleteit, 
vágyait, óhajtásait közvetíti.

Valljuk meg, hogy Zal avár megyének ez 
a szép, tiszta magyar vidéke csak a lokál­
patriotizmus érzelmével volt a vármegyé- 
gyéhez kapcsolva. Kevés alkalma volt 
érezni, hogy ide tartozik. A járásbírósága 
Balatonfüreden van. de ez már a veszprémi 
törvényszék területén fekszik. Telekkönyve, 
közjegyzője Veszprémben van s gazdasági 
és kulturális központja is Veszprém. Eze­
ken a címeken Veszpremvármegye már a 
magáénak tekintette Füredet és vidékét, 
amely csak képviselőválasztáskor, adófizetés 
alkalmával s a szolgabiróság idézésein 
tapasztalta, hogy Zal a vár m egy ébe van ke­
belezve. Kivétel Balatonfüred, ahol éven­
ként megjelent a vármegyének nem csak 
a hatalma, hanem a tekintélye is, amikor 
bevonult a fürdőbiztos és a hajdúja.

Nem akarjuk sem a fürdőbiztosi intéz­
mény tekintélyét csorbítani, sem a fürdő­
biztosok érdemeit és hivatalos működésüket 
kicsinyeim, de talán joggal állíthatjuk azt, 
hogy egy vármegyei hajdú kíséretében nyári 
vendégszereplésre kirendelt fiatal ember 
nem képes azokat a feladatokat előbbre 
vinni, amelyeknek megoldására a közigaz­
gatási tevékenység éppen Balatonfüreden 
hivatott; sőt méltóképpen a vármegye 
tekintélyét sem képviselheti.

A fürdőbiztosi intézmény olyan se bus 
se bal forma állapot. A fürdőbiztos fel­
adatának a közönség azt tekinti, hogy gon­
doskodjék a publikum szórakoztatásáról, a 
fürdő élet élénkítéséről; sportot űzzön, 
kirándulásokat szervezzen, táncmulatságokat 
rendezzen, hozza össze és mulattassa a 
társaságot, ismerjen minden embert; az 
egyiknek biztosítson csendet és nyugodal­
mat, a másiknak szerezzen mulatságot. Ez 
volna a feladat mulatságos oldala, amely 
mozgékony, ügyes, modoros, vagyonos fiatal 
embert igényel. A vármegye azonban nem 
csak ezért küldi ki a fürdőbiztost, hanem 
azért, hogy képviselje a tekintélyt, a ható­
ság hatalmát, lássa el az adminisztrációt

s töltse be azt a közgazdasági és kulturális 
missiót, amely a vármegye köréhez tartozik. 
Erre már tapasztalt, higgadt, tekintélyes 
férfin kell, aki okos körültekintéssel, de 
erős kézzel tud kormányozni ott, ahol száz­
féle érdek ütközbetik össze s ahol az élet- 
tapasztalat, tapintat, tudás és legelső sor­
ban az egyéni kiválóság ereje és súlya is 
a mérlegbe esnek.

Miután pedig az élettapasztalatok a fér­
fiakat táncra, mulatozásra, asszonyi szeszé­
lyek után való futkosásra rendszerint nem 
buzdítják s a fürdő közönség is szíveseb­
ben látja a dós fiirtü ifjakat, mint a kopasz, 
higgadt férfiakat, a vármegye fürdőbiztosai 
u vidám fiukból kerültek ki. A szerep egyik 
része sokszor kitünően volt betöltve, a 
másik része azonban roszul, vagy sehogy 
sem ment. A fürdőbiztosság csak pünkösdi 
királyság, nyári vendégszereplés. Az okos 
biztosok hivatásszerüleg ki is használták 
és mulattak ex professione.

A fürdőbiztosok kétféle működési körét 
el kell választani. Úgy amint a nagy világ- 
früdőkben teszik. A fürdőhelynek szüksége 
van mulatságrendezőre is, meg hatósági 
tekintélyre is. A mulatságok rendezése nem 
hatósági feladat. Arról gondoskodjék a fürdő 
tulajdonosa, a vállalat, a fürdőigazgató. 
Nagy fürdőhelyeken ezt rendszerint meg 
is cselekszik. Balatonfüred mulató, üdülő 
fürdő, ahol a közönség szórakozni akar. 
A mulatságok rendezése a tulajdonosnak 
áll érdekében. A hatóság majd gondosko­
dik arról, hogy a publikum zavartalanul 
mulathasson a rend korlátái között. A 
fürdőbiztos eddig maga mulatott s ugyanő 
volt hivatva arra is, hogy ellenőrizze ön­
magát, mint mulató közönséget, mint ren­
dező-bizottságot, sport férfiút és kirándulás 
szervezőt.

A vármegye feladata az, hogy tekinté­
lyét képviseltesse s a közigazgatást ellássa, 
az erőket tömörítse, szervezze. A publikum 
mulattatása csak annyiban közigazgatási 
funkció, hogy a fürdőtulajdonosnak eb ez 
segédkezet nyújtson a rend biztosítása által. 
Ezt pedig a vármegye avval valósítja meg 
legjobban, ha Balatonfüreden főszolgabírói 
hivatalt szervez, amit egyébként el is ha­
tározott.

Balatonfüred felvirágoztatása legközvet­
lenebbül a Szent Benedek rendet, mint
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tulajdonost érinti, tehát joggal várhatja a 
közönség hogy a rend áldozatokat is hoz 
a szórakozás, üdülés biztosítása érdekében. 
Nem is kívánta, nem is kívánhatja, hogy 
közköltségen a vármegye tartson ott mait re 
dn plaisirt. Sokkal nagyobb előny a tulaj­
donosra s a közönségre is, ha egy állandóan 
ott székelő közigazgatási tisztviselő vezeti 
a fürdőhely és vidékének adminisztraoiojat.

A Balatonkultúsz fejlesztése országos 
fontossággal bír. doggal remélhetjük, hogy 
a kormány sem zárkózik el az uj járás 
ki kerekítésétől, amely különben általános 
közigazgatási szempontokból is szükséges.

A zalaegerszegi piac.
Egyre hallhatóbbá válik a panasz, hogy a 

zalaegerszegi piac hallatlan drága s hogy a meg­
ái hetás nehezebb, mint a fővárosban. Hasonló 
népességű kis városok között határozottan az 
első helyen áll drágaság tekintetében s ha valaki 
figyelemmel kiséri a statisztikai adatokat, meg­
győződhetik arról, hogy a megélhetés 10—lő°/0- 
kal drágább, mint Győrött, Székesfehérváron, 
Pécsen. Nagykanizsa már valamivel drágább.

Eddig azt hittük, hogy a vidéki kisvárosok 
élelmezésének biztosítására felesleges minden ható­
sági beavatkozás, mert hiszen azok rendesen 
őstermeléssel foglalkozó vidékek központjai, ahol 
bővében van minden élelmi cikk, amely a leg­
minimálisabb szállítási költséggel kerülhet piacra. 
A 1 imitáció kora lejárt, a szabad verseny vette 
át az uralmat, amely nivellálja az árakat. A 
nagy városok piacain azonban az árak mester­
séges felszöktetése könnyebb, mert a fogyasztási 
cikkek nagy tömegekben kerülnek a piacra a a 
központosított elárusít ás tág teret nyit a vissza­
éléseknek, kartelleknek.

Ezelőtt néhány évvel még a boldog vidéki 
ember megelégedetten nézte a fővárosi drága­
ságot s ha már a kultnra és magasabb élveze ­
tek központjától távol ólt is, de legalább olcsób­
ban és kényelmesebben élt. Sok szerényeb viszo­
nyok között élő család igyekezett a vidékre a 
megélhetéssel járó terhek és gondok könnyítése 
végett. Manap azonban inkább a főváros felé 
tódulnak. Ha már küzködni kell az élettel itt 
is ott is, legalább a nagy város előnyeit élvezik 
s eldugják a nyomorúságot a millió emberjközött.

A vidéki városok a közélelmezóssel nem fog-

TÁRCA.

A fejedelem toporzékol.
Henrik fejedelem, harmincegyedik az Ehren- 

holdok dinasztinájából, valamelyik téli estén, 
ugv tiz óra felé, borús tekintettel járkált fel és 
alá rezidenciája könyvtárszobájában. Nem tudott 
megállapodni önmagával: lefeküdjók-e, vagy rá­
gyújt son-e egy szivarra. A kérdések kérdését 
egy óra múltán sem tudta megoldani, tehát 
becsengette Adolfot, a vén komornyikot. Ez 
vörös ember volt és nagyon hangsúlyozott mon­
datokban szokott beszélni.

— Parancs?
— Vén bandita — szólt enyhén a fenség — 

hát te még ébren vagy ?
— Látja! — felelte Adolf.
— Látom. Hát küld be Deytbold grófot.
A vörös komornyik odaállt XXXI. Henrik 

elé, de egészen eléje:
— Éjfélkor? Mi a csudának?
— Ne feleselj ! Mert ón igy parancsolom. Az 

állam-miniszteremmel, azt hiszem, én rendelke­
zem. Az „állam-miniszter“ szóra Adolf a leg­
határozottabban mosolygott.

— En nem bánom. De az nem szép fensé­
gedtől.

— Micsoda ?

lalkoztak. Nem volt rá szükség. Eligazodott az 
magától. A költségvetésekben hiába keresünk 
olyan tételeket, amelyek a közólelmezés, lakás 
viszonyok javítása és egyéb szociális kérdések 
érdekében vétettek fel. A közjövödelmeket le­
foglalták és kimerítették a kulturális és közi­
gazgatási célokra szükséges kiadások, amelyek 
miatt az életnek másik lényeges kérdését figyel­
men kivül hagyták.

A városok egymással versenyeznek gyárakért, 
vállalatokért, uj kulturális intézményekért. A mi 
közgyűléseinken is egymást érik a tervek, ame­
lyeket depníációkkal, kérvényekkel igyekezünk 
megvalósítani, de egyetlen szó sem emelkedett, 
egyetlen kéz sem mozdult azért, hogy méltá­
nyos árakat teremtsünk a piacon s megkönnyít­
sük a szegény emberek megélhetését.

A rósz termés felszöktetto az árakat. Kétség­
telen, hogy az élelmi cikkeknek meg kellett 
drágulniuk. De a horribilis áremelkedést a rósz 
termés sem indokolja. A közönségnek meg kell 
űzetnie még a spekulánsok és apró kereskedők, 
kofák, tv tikászok hasznát is, mert ezek teljesen 
hatalmukba kerítették a piacot. Mert úgy szo­
kott történni mindig, hogy lm valamely cikk 
ára felmegy, a közvetítő nem elégszik meg az 
előbbi haszonnal, hanem a drágaság cégére alatt 
kétszeres nyereségre vágyik. Ha a szarvasmarha 
10°/0-kal drágább, a mészárosok a bust 20°/0-kal 
magasabb árért mérik s ha a marba ára újra 
lejebb száll, a bus árának csökkenése nem kö­
veti ezt azonnal, hanem igyekeznek azt egy 
ideig az előbbi nívón tartani. Ha egyébként 
nem megy, összebeszéléssel, meg kartelekkel.

így vagyunk a piaci árukkal is. A fogyasztó 
nem az indokolt áremelkedést fizeti meg, hanem 
annak kétszeresét, háromszorosát.

Nézzük meg, mi történik minden hetivásár 
alkalmával a zalaegerszegi piacon. Az árusok, 
a napról napra szaporodó kofák a legszemér­
metlenebb módon zsebelik a közönséget. A kofa 
valósággal kikapja a vevő kezéből a csirkét, 
tojást, gyümölcsöt s az eladó szemeláttára két­
szeres árért adja tovább. Gorombaság a fegy­
verük, visszaélés, zsebelés, erőszakoskodás a 
jövödelmi forrásuk.

Joggal kérdezheti akármelyik városi polgár, 
hogy miért kell a Város céljaira rengeteg áldo­
zatokat hoznia és garatait a város pénztárába 
beszállítania, ha védelmet nem kaphat legjogo­
sabb igénye:nek kielégítésében.

A városnak bele kell szólnia a piaci viszo­
nyokba, mert a közönség nem lehet kénytelen 
tűrni azt, hogy a drágaságból mások jövödelmi 
forrást csináljanak.

Lassanként odáig juthatunk, hogy még ha 
pénzünk volna is, nem lesz meg a betevő falat.
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— Hogy ilyenkor zavarja szegény grófot, j
Influenzás és már egy órája alszik.

A fejedelem gondolkozóba esett:
— Igazad van — szólt kis vártáivá. — De 

én unatkozom.
A komornyik most már szemtelenül mosoly­

gott :
— Hát erre kell az államminiszter? Erre a 

célra jó a lovag is.
— Bacielit gondolod, a főudvarmestert?
— Miért kérdi fenség ? Sem több lovag, sem 

több főudvarmester nincs az országban.
A fenség kacagott.
— Adolf, te szemtelen vagy, de azért küld 

be a lovagot.
Adolf dörmögött:
— Ezt megmondhatta volna mindjárt! Már 

küldöm!
Bacieli, akit oly lenézően kezelt Adolf, Spanyol- 

országban született, Olaszországban élte át misz­
tikus gyermekkorát, valamelyik balkáni állam 
tisztikarából lökték ki mint számvevőtisztet, egy- 
pár évig (mig meg nem szökött) az idegenek 
légiójában, francia zászló alatt itta az arakot 
és a legcsipősebb pálinkát, mig csavargásai kö­
zött egy éjjelen arra ébredt, hogy ő először is : 
lovag, másodszor: XXXI. Henrik fejedelem fő­
udvarmestere, harmadszor: mégis beteljesednek 
az álmai, mert ezentúl nem szallonnát fog ebédre 
enni, negyedszer: hogy eléri vágyai netovábbját, 
az aranysujtásos piros uniformist.

A zalaegerszegi piacon nem lehet megvenni a 
konyhára valót. A kofák és a lyukászok össze­
harácsolják a csirkét, tojást, a vágó marhát 
viszik Becsbe a keresned ók, a tejszövet kezetek 
kiszállítják külföldre a vajat. A gazda <«g\ 
garassal sem kap többet, a fogyasztó azonban 
drágábban fizet mindent. A többlet a spekuláció 
baszna.

A zalaegerszegi j>iac ellátását legelső sorban 
avval kell elősegíteni, hogy meg kell rendszabá 
lyozni a kofákat. Egy ízben már alkotott a 
képviselőtestület egy erre vonatkozó szabály­
rendeletet, de a kereskedelemügyi miniszter nem 
engedte korlátozni a „kereskedelmi szabadságot“
8 a szabályrendeletet nem hagyta jóvá. A zala 
egerszegi publikum tehát a kereskedelmi sza­
badság zsákmánya lett. A kofák vérszemet kap­
tak s ma már alig lehet első kézből kapni 
valamit.

Azóta azonban változtak a viszonyok. A 
drágaság kényszeríti a városokat arra, bogy a 
közélel mezes kérdésébe beleszóljanak. A kormány 
sem zái kózhatik el a védelmi rendszabályok 
szentesítésétől, mert evvel csak a zsebelesésből 
élők és zsarolók számát és nyereségét apasztja, 
de ezreket védelemben részesít.

Vegyük elő újra azt a szabályrendeletet s 
kérjük a jóváhagyását.

A kereskedelmi szabadság mindenütt tisztelt 
elv, de azért ez nem akadályozta meg pl. Zoin- 
bor városát abban, hogy a mészárosok kartellje 
ellen védelmet ne keressen, Szombathelyt abban, 
hogy városi mészárszék tervével ne foglalkozzék.

Az orrunk elől viszik el az élelmi szereket 
külföldre, ahol mindenütt megrendszabályozzák 
a kereskedelmi szabadságot azokon a pontokon, 
ahol a közérdekbe ütközik. A szabadság a köz 
kárára nem szolgálhat, mert furcsa dolog volna 
az, hogy a közvetítőnek minden szabad, a 
fogyasztók nagy tömege ellenben védelmet ne 
kereshessen.

Ha az a nagy közönség azt látná, bogy a 
termelő jövedelmét fokozza a drágaság, nem 
zúgolódnék annyira. Mert a kár haszonba menne. 
De a haszon paraziták kezébe vándorol, akiket 
a rendszeres munkától való irtózás vezetett a 
piacra, ahol két hetivásáron, busz korona tőké­
vel és ezer mázsás gorombasággal, a hiszékeny 
és tudatlan paraszt becsapásával akarják bizto­
sítani a többi napok renybeségét.

Ha már drága az élelmi cikk, szerezzen 
mellette többet a termelő, a nép, ne a piaci 
közvetítő. A drágaság mellett ne fizesse meg a 
fogyasztó közönség a kofák és roszhiszemíí áru­
sok mértéktelen szabadságát is.

Ebben az aranysujtásos piros uniformisban 
hajolt meg kétrót most is fenséges urra és 
parancsolója előtt:

— A legkegyelmesebb hívásra megjelentem.
— Kedves lovag, unatkozom.
— Rendelkezzék leghívebb szolgájával, fenség.
— Hallja lovag, tudta miért érzem éu ma­

gam szerencsétlennek ?
Bacieli egyszerre felöltötte a résztvevő arcát.
— Isten ments, hogy szerencsétlennek érezze 

magát Aruuifia uralkodója, Arnulfiáé, amelyben 
a légy is boldog.

— Épp ez a közboldogság unalmas! — szólt 
ásítva XXXI. Henrik. — Megalszik a vér 
ennyi boldogság láttára. Boldogtalan vagyok, 
hogy nem tudok boldogtalan lenni és tönkre­
tesz a boszuság, hogy nem tudok, hogy nincs 
min boszankodnom.

Beszédes ravaszság ugrált a lovag arcán.
— Erre nagyon könnyen van mód; tartsa 

meg fenséged továbbra is államtitkárnak Dvt- 
bold grófot.

— Jó, jó kedves lovagom, de most ne int­
rikáljon, hanem legyen segítségemre.

Amaz felöltötte a megijedt arcát.
— Miben? hogy fenséged panaszkodjék? Nem 

ettem meszet!
I — És ha parancsolom ? . . . Ezt a petyhüdt 

elégedettséget nem birom ki tovább. Ezelőtt 
legalább gondjaim voltak néha a pénz miatt. 
Most nincs. Öt évig vágyódtam Louise ölelő
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A D. K. E. évkönyve.
A Dunántúli Közművelődési Egyesület, mely 

Kai mán di.-zehiök vezetésével október hó 
1- én kiiinámmb.'.n tartja meg XIII. évi köz-
Szél

gvülését, a lefolyt esztendő működési

tatásügyi kormány segít is igénybe
Kellett vennünk. Es hálával kell megemlékez­
nünk Bcrzcviezy Albert közoktatásügyi tninisz-

karjai után, s már öt éve csak eszmék ezek a 
karok . . .

A lovag megkockáztatta a kérdést :
— Biztos ebben fenség ?

— Még kérdi ? — felelte nyugalommal a 
íejedelem. — Nem csak az ujjamat, de az egész
karomat tüzbe teszem Eouiseért kétségbe­
esem, hogy lehetetlen ezen a sok boldogságon 
segíteni, amely már halálba kerget . . .

A lovag kissé félénken mondta:
— Lehet a bajon segíteni.
— Vállalja?
— Vállalom. Sőt . . .
— Sőt?

- Sőt fenség toporzékolni fog.
— Majd meglátjuk!

II.
Villásreggeli után odaszólt a fejedelem Adolf­

nak, a vörös komornyiknak:
— Vén bandita, mond meg Louisenek, hogy 

siessen, megyünk egyet sétálni.
Lélekszakadva rohant be Deytbold gróf:
— Bocsánat fenség, hogy ily bejelentés nél­

kül merészkedem . . . Louise megszökött . . .
— Küldjék a lovagot!

Nem lehet . . . Együtt szöktek . . .
... A fejedelem toporzékolt . . .

Fáy Nándor.

Öltését
dr F'idor Oszkár szerkesztésében most bocsátotta 
ki. A gondosan összeáiiított jelentésből, mely 
részletezi a kultur-egyvsület és fiókjainak műkö­
dési körét, közöljük a következőket:

A politikai izgalmak és válságok, amelyek a 
lefolyt év alatt a közvélemény figyelmét teljesen 
felemésztették, eredményezték, hogy a Dunán­
túli Közművelődési Egyesület egy évi működése 
minden nagyobb teremtő munka nélkül, csak a 
régi mederben, csöndben folyt le. A nemzeti 
küzdelem, mely az egész vonalon a magyar 
nyelv jegyében folyt le, reményt keltett és re­
ményt oltott. Egyesületünknek azonban vissza­
állta Széli Kálmánt, egyesületünk megalapítóját 
és <1 iszol nőkét, aki Magyarország kormányzásá­
nak gond terhes feladatától megszabadulván, is­
mét egyesületünk élére került és az ő nemzeti 
kultur-poiitikája, mely egyesületünk egész műkö­
dését jellemzi, most még inkább kifejezésre fog 
jutni az ő tényleges vezetésében.

Az a mélységes nemzeti érzés, amellyel Széli 
Kálmán a Dunántúli Közművelődési Egyesületet 
megteremtette, s miniszterelnökké történt ki- 
neveztetéseig vezette és amelyben, az ő nyom­
dokain haladva, kulturális egyesületünket Palla- 
vicini Ede őrgróf elnök és Rákosi Jenő másod­
elnök iparkodtak tovább vezetni és az általa 
elért eredmények igazolják, hogy erre az egye­
sületre a Dunántúlnak szüksége van, sőt műkö­
dése az egész országra fontos. Az igazgató- 
választmány tagjainak élén Széli Kálmánnal lesz 
feladata vállvetett munkával, öntudatos nemzeti 
irányban megszilárdítani a második decennium- 
ban a Dunántúli Közművelődési Egyesületet és 
ébren tartani a magyar kultúra ügyét, amelyhez 
nemzeti és állami életünk létfeltétele van kötve.

De közművelődési egyesületünk e nagy fel­
adatot csak úgy valósíthatja meg, ha sikerülni 
fog nagyobb mértékben, mint eddig, felkelteni 
érdeklődését azon köröknek és azon társadalom­
nak, mely első sorban van hivatva ebben az 
irányban helyt állani. Abban a kelletén tuizajló 
és felizgatott hangulatban, amilyen a lefolyt 
éviién országszerte volt, nagyon nehéz lett volna 
erősebb kezdeményezést indítani, és ennek az 
esztendőnek munkássága az erőgyűjtés szem­
pontjából épp ezért teljesen eredménytelen volt, 
sőt egyesületünk összes vagyona ma már óvo­
dáink fentartására sem volt elégséges, a azok 
zavartalan működésének biztosítására a közok-
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térről, aki évi segélyt biztosított egyesületi óvo­
dáink számára, és Wlassics Gyuláról, a Muze 
úrnők és Könyvtárak Országos Tanácsa elno- 
kéről, akinek javaslatára nép- és vándorkönyv 
tárak létesítésére 3(500 koronát folyósított ez 
évben a közoktatásügyi kormány. Szélesebb kö­
rök ben is méltányoltatok az az előadás, melyet 
1903. évi közgyűlésünkön a magyar nyelvről 
tartott Rákosi Jenő, egyesületünknek megalapí­
tása óta egyik leglelkesebb tagja és másod­
elnöke.

A vándorkönyvtárak fontos intézménye, ame­
lyet Magyarországon a Dunántúli Közművelő­
dési Egyesület honosított meg, mindinkább tért 
hódít az összes közművelődési egyesületek munka- 
program mj áh an s e könyvtárak a nemzeti iro­
dalom terjesztésének immár elsőrangú eszközei 
hazánkban. Egyesületünk megerősödésére élet­
képes szervezettel kell ellátnunk a megyei és 
városi közművelődési fiókjainkat, mivel e téren 
ez évben is csak két egyesület, a Somogy vár­
megyei Közművelődési Egyesület és a Komárom- 
vármegyei Közművelődési fiókegyesület tudott 
eredményesebb működést elérni, elnökeiknek, 
Tallián Gyula és Sárközy Aurél főispánoknak 
és titkáraiknak, dr Andorba Elek és Lőrinczy 
György nemes buzgalmú munkássága folytán. 
De a Balatoni Kultur-Egyesület az érdeklődés­
nek teljes megszűnése folytán kénytelen volt 
működését beszüntetni s annak vagyonát dr 
Czigler Ármin pénztáros rövid utón beszolgál­
tatta főpénztárunkba, mivel alapszabályszerűleg 
a vagyon pusztán a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület céljaira volt fordítható és a fiókegylet 
feloszlására hivatott közgyűlés sem volt egybe­
hívható.

Az egyesület Pallavicini Ede őrgróf elnök és 
Rákosi Jenő másodelnök útmutatása mellett ez 
évben is nagyobb taggyüjtési akciót fejtett ki, 
de elenyészően kicsiny eredmény mellett. A D. 
K. E. hazafias céljainak előmozdítására a pénz­
ügyminiszter tárgy sorsjátékra adott engedélyt, 
amelynek kibocsátása még ez évben fog meg­
történni. Reisner gyulai gyufagyáros „D. M. K. 
E.“ jelzésű gyufatermékeket bocsátott ki az 
egyesület javára s egy nagyobb hagyatékkal, 
néhai dr Gebhardt József hagyatékával is gyara­
podott az egyesület vagyona. A D. K. E. óvo­
dái közül a zalamegyei perlaki kisdedóvót, amely 
tiz évig volt a D. K. E kezelésében, az állam 
vette át, Tárnok (Fejérmegye), Városlőd (Sopron- 
megye), Tarján (Komárommcgye), Szaár (Fejér­
megye), Vimpácz (Sopronmegye) és Pénzeakut 
(Veszprómmegye) az egyesület óvódái biztos ter­
jesztői a magyarságnak. De a magyar nyelv 
tanításában kitűnt tanítók és papok segélyezé­
sére is gondot fordított az egyesület, nevezete­
sen ez évben is 2200 koronát osztott szét.

A hazai fürdők felvirágoztatása érdekében 
kiadta dr Fodor Oszkár szerkesztésében ingye­
nes szétosztásra a „Fürdők és Nyaralóhelyek“ 
füzetet, amely VIII. évfolyamában jelent meg, 
s azt az államvasutak kocsijaiban is elhelyezte 
a fürdőszezon tartama alatt, hogy az utazó 
közönség is kellő tájékozást nyerjen a magyar 
fürdőkről. Jelentékeny működést fejtett ki a 
Somogy vármegyei és a Komárom vármegyei Köz­
művelődési fiókegyesület, amely utóbbinak lelkes 
elnökének, Sárközy Aurél főispánnak tiz éves 
jubileumát is megünnepli a D. K. E. októberi 
közgyűlése.

Fontos szükséget pótol az a működés, amelyet 
a D. K. E. a lefolyt évben is nép- és vándor- 
könyvtárak létesítése körül kifejtett s a hazai 
irodalom legjobb műveinek elhelyezésével léte­
sített uj könyvtárakét a Dunántúl 11 fontos 
vármegyéjének területén. Az egyesület népkönyv­
tárai a következő helyeken működnek: Barnya- 
bikai, Brekinszka (Pozsegam.), Daruvár (Krassó- 
szörénym.), Dolnimihojlácz (Verőczem.), Dráva- 
keresztur (Somogyin.), D.-sz.-márton, (Somogym.), 
Gyalóka (Sopronul.), Kebele (Zalam.), Kiskőszeg 
(Baranyam.), Kurd (Tolnám.), Lajtapodrány 
(Sopronra.), Maradók (Modrus-Fiumem.), Nagy- 
pisanicza (Belovár-Kőrösm.), Nikinoze (Modrus- 
Fiumem.), Paári (Tolnám.), Perlak (Zalam.), 
Pénzeskut (Veszprémin.), Szaár (Fejérül.), Szent- 
királyszabadja (Veszprémin.), Szigetvár (Somogy- 
megye), Sztára (Somogyin.), Szülök (Somogyin.), 
Tarján (Komáromra.), Tárnok (Fejérin.), Tarany 
(Somogyin.), Tengőd (Tolnám.), Tótvázsony, 
Ujbanovcze, Ujgrácz, Városlőd (Veszprémin.) 
és Vízvár (Somogym.). A vándorkönyvtárak 
intézményét Magyarországon a Dunántúli Köz­
művelődési Egyesület honosította meg s vándor- ’

könyvtárai a következő helyeken vannak el­
helyezve: Aleógalla (Komáromra.), Menoshelv 
(V eszprémm.), Muraszombat, Tolna, Muraszerda- 
hely, Kotor, Imszovoszélóban és Szigetvárott.

Az egyesület elnöksége ezúttal is közli, hogy 
a Széli Kálmán díszeinek vezetése alatt Komá­
romban tartandó közgyűlésére a vusuti jegy- 
iguzolványokat a titkári iroda (Budapest, Vili., 
Rökk Szilárd-utca 2 sz. 1.) szolgáltatja ki k 
ugyanide intézendők a tagsági bejelentések is.

Megyebizottsági tagok választása.
A vármegyei törvényhatósági bizottsági köz­

gyűlés a választott vármegyei bizottsági tagok 
sorából hat évi megbízatásuk letelte következté­
ben a folyó 1904. évi végével kilépő, elhunyt 
és leköszönt tagok helyébe teljesítendő válasz­
tások határnapjául 1904. évi október hó 20-át, 
netaíáni szükség esetére október hó 29-ét tűzte 
ki s az egyes választási kerületekbe választási 
elnökül és helyettes elnökül a következő bizott­
sági tagokat választotta meg:

az alsóörsi választó kerületben dr Segesdy 
Ferenc elnök, Köves Ede h. elnök;

a balatonfürediben Csetnez Pál elnök, Varga 
János h. elnök;

a balatonudvariban Dobrovics Miklós elnök, 
Fehér Sándor h. elnök;

a, köveskállaiban Csemez Elek elnök, Lőke 
István h. elnök;

a monostorapátiiban Csendes József elnök, 
Saáry Gáspár h. elnök;

a káptalantótiiban Forster Elek elnök, Csigó 
Ferenc h. elnök;

a tapolcaiban Glazer Sándor elnök, Vastagh 
János h. elnök;

a lesencetomajiban Virius Vince elnök, Ángyán 
János h. elnök;

a csabrendekiben Bogyay János elnök, Oszter- 
huber Lajos h. elnök;

a sümegiben dr Bárdió György elnök, Németh 
János h. elnök ;

az ukkiban Gyömörey Gáspár elnök, Holub 
János h. elnök;

a mihályfaiban Hayden Sándor elnök, Lolio- 
nyay Elek h. elnök;

a tőrjeiben Szabó Károly elnök, Herényi Jenő 
h. elnök;

a zalaszentgrótiban Malatinszky Ferenc elnök, 
Botfy Péter h. elnök;

a szentlászlóiban gróf Batthyány Ernő elnök, 
Hertelendy József h. elnök;

a karmacsiban dr Dnnszt Ferenc elnök, Fekete 
Gergely h. elnök;

a keszthelyiben dr Dezsényi Árpád elnök, 
Ányos Kálmán h. elnök;

a zalaapátiiban gróf Batthyány Pál elnök, 
Nunkovics Vilmos h. elnök;

a pacsaiban Szentmihályi Dezső elnök, Grüner 
Lajos h. elnök;

a kapornakiban Szües Móric elnök, Tánczos 
Lajos h elnök;

a kiskoniáromiban Jerfy Adolf elnök, Ferenczy 
János h. elnök ;

a gelseiben Dervarics Ákos elnök, dr Viola 
Ignác h. elnök;

a palliniban dr Bentzik Ferenc elnök, dr 
Tripammer Rezső h. elnök;

a szepetkiben Szily Dezső elnök, Vértesi Sán­
dor h. elnök;

a nemesapátiiban Vajda János elnök, Molnár 
István h. elnök ;

a bakiban Németh Gábor elnök, Kavser Vil­
mos h. elnök;

a zalalövöiben Baboss Ármin elnök, Jusztusz 
Izidor h. elnök;

a ságodiban Krosetz Gyula elnök, dr Kereszt- 
ury József h. elnök;

az alsóbagodiban Farkas József elnök, Tán­
csics József h. elnök;

a zalaegerszegiben dr Czinder István elnök, 
dr Szigethy Elemér h. elnök;

a nagylengyeliben Strausz Sándor elnök, Hor­
váth Vince h. elnök;

a novaiban Stádel János elnök, Zeehmeisztei 
Viktor h. elnök;

a pákáiban Dancsics János elnök, Irareh 
Antal h. elnök;

a lentiiben Horváth Győző elnök, Tóth Sán­
dor h. elnök;

a letenyeiben Schmiedt Emil elnök, Zakál 
Gyula h. elnök;
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a szernenyeiben Erkinger látván elnök, Stern 
Zsigmond k. elnök ;

a kerkaszentmiJdósiban dr Józsa Fábián elnök, 
Gaál István h. elnök;

a csesztregiben Sándor János elnök, (Javaid 
József h. elnök;

a boksáiban Szanvéber József elnök, Koller 
Nándor h. elnök;

a szent gyárgyv'ólgyiben dr Berger Ignác elnök, 
Kulcsár Miklós h. ein ük ;

az alsólendvóiban Hajós Mihály elnök, 1- üss 
Nándor h. elnök;

a (lobronakiban Strausz Flórián elnök, Forin­
tos Titusz h. elnök;

a furnischaiban Iaoó Ferenc elnök, Némethy 
Ferenc h. elnök;

a bellatinában Vlasita Nándor elnök, Koller 
Réter h. elnök;

a stridolban Tóth István elnök, dr Wollák 
Rezső h. elnök;

a muraszerdahelyiben Szilágyi Gyula eln<")k, 
Langer Makár h. elnök;

a Csáktornyáiban Tóth István elnök, Prusátz 
Alajos h. elnök ;

a drávavásárhelyiben Ziegler Kálmán elnök, 
Korn feind Nándor h. elnök;

a bottornyaiban Zakál Henrik elnök, Muray 
Róbert h. elnök;

a perlakiban Síposa Károly elnök, Verly 
Ernő h. elnök;

a hodosániban Tivadar Ferenc elnök, Kis­
faludy Gyula h. elnök ;

a muravidiben Kovács Gyula elnök, Babies 
Gábor h. elnök;

a kotoriiban Hirschler Miksa elnök, Kele 
György h. elnök;

a dóm bor úiban Böhm Szidney elnök, Mihácz 
János h. elnök;

Nagykanizsán az I-ső választó kerületben 
Simon Gábor elnök, Fblek Ernő h. elnök; a II-ik 
választó kerületben dr Tu boly Gyula elnök, dr 
Fábián Zsigrnond h. elnök; a III-ik választó 
kerületben Remete Géza elnök, Faics Lajos h. 
elnök.

Hírek.

0 felsége a király nevenapján, f. hó 4-én, 
d. e. 9 órakor a róm. kath. plébánia templom­
ban ünnepélyes hálaadó istenitisztelet volt, ame­
lyet Legáth Kálmán apát-plebános tartott. A 
hálaadó isteni tiszteleten résztvett a vármegye 
tisztikara Csertán Károly alispán vezetésével, a 
a helybeli honvéd huszár tisztikar, kir. törvény­
szék, kir. ügyészség, kir. járásbíróság, kir. 
pénz ügy igazgatóság, kir tanfelügyelőség, városi 
hatóság, kir postahivatal, ügyvédi kamara, az 
összes tanintézetek növendékei tantestületük 
vezetése mellett és szép számú közönség, az 
ég áldását kérve ősz királyunkra, a legalkotmá­
nyosabb érzületü magyar fejedelemre.

Október 6. A vértanuk napja ez, amelyen újra 
vérzik a behegedt seb, mert felszaggatja az a 
nagy fájdalom, amely évről-évre az aradi tizen­
három vértanú sírjához vezeti az emlékezetet. 
Ötvennégy éve pihen a tizenhárom hős, akiknek 
alakjait mindig nagyobbá, mártirságukat fénye­
sebbé teszi a múló idő. — Zalaegerszegen a 
honvéd-egylet rendez évről-évre gyászünnepélyt 
ezen a napon. Az idén is gyászmise volt, ame­
lyen megjelentek az agg honvédek. Kevesen 
vannak már; csak öten vehettek részt a misén. 
Az idő eljárt felettük, soraik ritkulnak. De ha 
egy sem lesz is már közöttünk, lelkűk élni fog 
s emléküket, mint az aradi vértanukét, meg­
szenteli a nemzet örök hálája és kegyelete. A 
múló idő behegeszti a sebeket, de az emlékezet 
Örök lámpája ég a bedőlt sírok felett s amig 
egy magyar él ezen a földön, szent lesz a vér­
tanuk és hősök emléke. Virág nyílik a vér­
áztatta hanton, uj élet támadt a pusztulás fölött. 
I)e a béke virágját honfiak szivének vére táp­
lálta s az uj élet csiráját a sírba szált száz­
ezrek önfeláldozása vetette el. Szenteljétek meg a 
nagyok emlékezetét, mert övék ennek a kornak 
is minden dicsősége, érdeme, csak a virágja, az 
áldása a mienk.

A vármegye közegészségügyi bizottsága f. hó
3-án a vármegyeház kistermében ülést tartott, 
amelyen dr Háry István vármegyei t. főorvos 
az alispán megbízásából és annak nevében üd­
vözölte a megjelent bizottsági tagokat és az 
ülést megnyitotta; majd fájó szívvel és őszinte 
meleg érzéssel emlékezett meg a bizottság buzgó

és nagy tudomány ú volt elnökének, dr Haudek 
Ágostonnak gyászos elhunytáról s indítványára 
a bizottság jegyzőkönyvileg örökítette meg szép 
emlékű elnökének emlékezetét. — A gyűlés 
első tárgyát az elhalálozás következtében meg­
üresedett bizottsági elnöki állásnak betöltése 
képezte. A vármegyei t. főorvos ajánlatára a 
bizottsági tagok egyhangúlag Deák Mihály bizott­
sági tagot választották meg elnöküknek. Ez­
után a letenyei járási orvosi állásra beérkezett 
kérvényeket tárgyalta a bizottság és Glazer 
Sándor indítványára, tekintve dr Hajós Sándor 
letenyei körorvosnak előbbi ugyanezen járás 
orvosi állásban eltöltött 19 évi szolgálatát, az 
1888 évi 23 t.-c. 14 §-a alapján első helyre 
jelölte szótöbbséggel, mig a második helyre dr 
Marton Imre újvidéki gyakorló orvost, harma­
dik helyre pedig dr Visnyei János lajtaszent- 
miklósi községi körorvost, mindkettőt engyhan- 
gulag, egyúttal dr Török Domonkos kérvényé­
nek — okmányok hiányában — mellőzésével az 
összes folyamodók kérvényét illetékes helyre 
beterjeszti.

A vármegye igazoló választmánya Hajik István
bizottsági elnök elnöklésével folyó hó 2-án ülést 
tartott, amelyen tárgyalás alá vette a vármegye 
1905 ik évi, legtöbb adót fizető bizottsági tag­
jainak névsorát s azon egyes változtatásokat tett 
a rendelkezésére állt adatok alapján. A névsort 
végleg csak a legközelebbi ülésen állapítja meg, 
mert a Csáktornyái adóhivatal szeptember 30-ról 
keltezve uj összeállítást küldött az ottani leg­
több adót fizetőkről, amely összeállítást az idő 
rövidsége miatt a gyűlés egybehivásáig feldol­
gozni nem lehetett.

Ideiglenes plébános helyettesek. A veszprémi 
egyházmegye főhatósága a gyömőrői plébánia 
vezetésével Gergyessy Ferenc zalagógánfai segéd- 
lelkészt bízta meg. Az elhalálozás következtében 
megüresedett nemesrádi plébánia lelki és anyagi 
ügyeinek vezetésével ideiglenesen Berkcnyés István 
pacsai segédlelkészt bízta meg.

Isteni tiszteletek ideje az Izr. templomban. A
zalaegerszegi uj izr. templomban a péntek esti 
Isten tiszteletek további intézkedésig 5 órakor, 
a szombati muszaf istentiszteletek pedig délelőtt 
10 órakor kezdődnek.

Tanítónői kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Lepkovszky Margit egyedutai és Brosch 
Irma sajószentpéteri állami elemi iskolai tanító­
nőket kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezések. A m. kir. igazságügyminiszter 
Istók Zoltán zalaegerszegi kir. járásbirósági 
aljegyzőt jelenlegi alkalmzása helyén jegyzővé, 
Zatroch János nagymezei adóhivatali gyakorno­
kot a sümegi kir. adóhivatalhoz ideiglenes minő­
ségű adótisztté, Krátky József nagykanizsai kir. 
törvényszéki telekkönyvvezetőt jelenlegi alkal­
mazása helyén a IX. fizetési osztály harmadik 
fokozatába nevezte ki.

Megerősítés. A veszprémi egyházmegyei fő­
hatóság a Balatonederics községi) en ujonan 
alakult iskolaszéket megerősítette.

Adóhivatali gyakornok kinevezése. A zalaeger­
szegi pénzügyigazgató Nagy Károly érettségi 
vizsgálatot tett zalaegerszegi lakost a zalaeger­
szegi adóhivatalhoz dijtalán adóhivatali gyakor­
nokká nevezte ki.

Tanári áthelyezés. A m. kir. földmivelésügyi 
miniszter Ferenczy Ferenc gazdasági tanintézeti 
rendes tanárt a debreceni gazdasági tanintézet­
ről a keszthelyi gazdasági tanintézethez helyezte 
át és megbízta az állattenyésztési tanszék teen­
dőinek ellátásával.

Felsőkereskedelmi Iskolánk látogatottsága. A
Kereskedelmi Szakoktatás folyó évi októberi 
száma hozza n hazai összes (37.) felsőkereskedelmi 
iskoláknál az 1904/5. iskola évi beiratások ered­
ményét. A kimutatás szerint a Dunántúl levő 
8 ily iskola közül legnépesebb a szombathelyi 
állami 199 növendékkel, minden osztályban pár­
huzamos osztállyal, ezután jön a pécsi Porges- 
félc iskola 114, a zalaegerszegi állami 111, a 
székesfehérvári társulati 108, a győri társulati 
94, a soproni állami 87, a veszprémi állami 85 
s a nagykanizsai izr. felekezeti felsőkereskedelmi 
iskola 83 növendékkel. — A közölt kimutatás 
szerint a 19 állami felsőkereskedelmi iskola kö­
zül hót népesebb a zalaegerszeginél, egy (a lippai) 
intézetnél ugyanannyi a létszám, mig tiz állami 
is : ólán ál a létszám kevesebb; ezek az állami 
iskolák: az alsókubini, brassói, fiumei, nagy- 
becskeroki, nagyrőczei, pancsovai, soproni, turóo-

szentmártoni, újvidéki és veszprémi felsőkeres­
kedelmi iskolák.

Ünnepély. A zalaegerszegi zsidó hitközség 
Engelsmann Izrael főrabbit egy diszes ezüst 
serleggel lepte meg, amelyet az uj templom fel- 
avatási ünnepélyének emlékére készíttetett. Az 
elöljáróság Bosehán Gyula elnök vezetése alatt 
testületileg felkereste lakásán a főrabbit n az 
elnök szívélyes szavakkal nyújtotta át a hit­
község ajándékát. Meghatottan fogadta az agg 
főrabbi a tisztelgőket és az ajándékot. Örömének 
adott kifejezést a fölött, hogy a béke és szere­
tet, mely közte és hívei közt itt működésének 
majd félszázada óta fonál!, ezúttal is megnyil­
vánult. A küldöttség tagjait szívélyesen üdvö­
zölte, kérte őket, vigyék el küldőiknek hálás 
köszönetét a szives megemlékezésért és papi 
áldását, kívánva, hogy az a kapocs, mely eddig 
összetartotta őket, soha se lazuljon meg; hogy 
a béke és szeretet, a boldogság és megelégedés 
áldása verjen gyökeret a hitközségben. A ser­
legen következő felírás olvasható: „Az uj ima­
ház felavatási ünnepélyének emlékére, Engels- 
mann Izrael főrabbi urnák, a zalaegerszegi zsidó 
hitközség, 1904 szeptember 1-én 5604. elül 
hó 21-én.“

Közgyűlés. Van Zalaegerszegen egy jótékony 
egyesület, amelynek létezéséről a közönségnek 
csak egy töredéke bir tudomással, de a mely 
jótéteményeit sok családra terjeszti ki. A kenyér 
egyesület ez, mely folyó hó 5-én tartotta meg 
évi rendes közgyűlését özv. dr Gráuer Mihályné 
elnöklete alatt. A közgyűlésen felolvasott zár­
számadás adataiból megtudjuk, hogy múlt évi 
bevétele 623 K 53 f volt, mely kizárólag tag­
díjakból és adományokból folyt be. Kiadásként 
477 K 04 f szerepel. Harminckét szegény csa­
lád közt 1766 kenyeret osztottak ki. A kenye­
reket egyenkint 2 kilójával számítva, kitesz do 
mótermázsa 32 kilót. Az egyesület, támogatás 
hiányában, csak 32 nyomorgó családot láthatott 
el kenyérrel. Csak 32 családot menthetett meg 
az éhség kínjaitól, mert nem áll rendelkezésére 
nagy vagyon, fényes jövedelem. Mennyi jót 
tehetne, ha azok, akiket a gondviselés jóléttel 
áldott meg, sorakoznának köréje s adományaik­
kal támogatnák ... A tagdíjak beszedése körül 
Rechnitzer Ilonka és Gyarmati Sarolta szorgos­
kodtak, amelyért az egyesület köszönetét nyil­
vánítja. Jövőre Weisz Erzsiké és Rechnitzer 
Katalin kérettek föl a tagsági díjak beszedésére.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter Jantsch 
Alajos sümegi adótisztet hason minőségben a 
budapesti IV. kerületi m. kir. állámpénztárhoz 
áthelyezte.

A nagykanizsai izr. hitközség f. hó z-áa
tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy 
nagyérdemű elnöke, báró Guttmann X ü11108 
kitüntetése alkalmával a hitközség üdvözletei 
tolmácsolandó, egyr nagyobb küldöttséget meneszt 
hozzá; a kiildöttság által átnyújtandó üdvözít 
iratot a hitközség egyes tagjai aláírják.

Körjegyzőválasztás. Urehoviczai körjegyzővé 
Pintarics Pál okleveles jegyzőt választották meg.

Miniszteri elismerés. A vallás- és közoktaus- 
ügyi m. kir. miniszter Irányi Andor alsólemhai 
polgári iskolai tanítót 43 évi és Szample Ferenc 
kemendollári községi iskolai tanítót 15 <‘\. 
buzgó működése után nyugdíjazta s egyun n 
mindkettőnek elismerését fejezte ki a tanüg} 
terén kifejtett ügybuzgó munkásságukért.

Hírlapírók szövetsége. Említettük már, hogy 
megalakult a Zalamegyei Hírlapírók Szövetség 
Megkérjük munkatársainkat, hogy belépésüké, 
bejelenteni szíveskedjenek, hogy' a sajtó munka-.u 
részére a vasutaknál, a fővárosban és a közélet­
ben megillető kedvezményeket idejekorán kiesz­
közölhessük. Tag az lehet, a ki valamely megy - 
lapot rendszeresen irodalmi működéssel támogat 
és pedig negyedévenként legalább egy cikkei 
kéthetenkiut egy hírrel. Tagsági-díj nincs.

A keszthelyi róm. kath. templom uj orgonája. 
A keszthelyi templomot, mely országos miiem < 
tűz rongálta meg. Az orgona ugyanis isméiéin 1 
okból porrá égett s a füst a templom gy«my0l ,‘ 
festését teljesen tönkre tette. A templomot UJ’:l 
festették pazar pompával és szép orgonát 111,1 
toltak föl. A keszthelyi templom egyike az 
szág legszebb ilynemű alkotásainak. Az 1111,1 
pélyes fölszentelés ma, vasárnap vau.

Az alsólendvai tenyészallatdijaz ásról !lTun^
múlt számában általános vonatkozásokban IlUF 
emlékeztünk. Ezen közleményünk kiegészíti«0



5 te. __ K t VV'vl-AA.

felsokercs-

ó hitközség
díszes ezüst 
templom fel- 
Hitetett. Az 
etetése alatt 
Rabbit n az 

át a liit- 
idta az agg
t. < )römének 

(<e és szere- 
QŰködésének 
is megnyil- 
feseti fül vö- 
ji knek hálás 
írt és papi 
, mely eddig 
meg; hogy 

megelégedő 
>en. A aer- 
LAz uj ima- 
ke, Engels- 
jerszegi zsidó 

:>664. elül

így jótékony 
közönségnek 
de a mely 

Iki. A kenyér 
nrtotta meg 
íer Mihály né 
|l vásott zár- 

mult évi 
Izárólag tag- 

Kiadásként 
Szegény csa­
ti. A kényé­
in. kitesz 35 

támogat,írt 
llot láthatott 
[thetett meg 
Indelkezósóre 
(Mennyi jót 
[elés jóléttel 
ídományaik- 

kzedése körül 
lolta szorgoH- 
lönetét nyil- 

Rechnitzer 
beszedésére, 
íter Janisok 

jinőségben a 
Impénztárhoz

f. hó 2-án 
rozta, hogy 
nn Vilmos 

üdvözletét 
get meneszt 
dó üdvözlő
ák.
körjegyzővé
tolták meg. 
közoktatás- 

r alsólendvai 
\ple Ferenc 

tót 15 évi
s egyúttal

i a tan ügy 
tűkért.

tőber 9. 1904. október 9. »Zalamegye, Zalavármegyel Hirlap«

közöljük a ^ díjakat kapott gazdák neveit: 
Draskovics István 7;> K, Németh József 50 K, 
Németh István 30 K, Vrajesics István 20 K 
dijat kapott tehenekért; Czéh Ferenc 75 K, 
Göncz István 50 K, Szoliár Péter 30 K, Göncz 
í mre 30 Ív, Feliéi József 25 Ív, Gazdag József né 
20 K, Bánatai ^Miklós 20 K dijat üszőkért; 
Szoliár Péter 30 K, Göncz Imre 20 K dijat 
választott borjukért; Szoliár Péter 75 K, Szabó 
József 50 K, Pál Pál 30 K dijat bikákért; 
Horváth József pásztor 20 tv, Györkös Ferenc 
e.seÍvd gHajós Mihály ügyvédnél 10 K, Németh 
Vviuh‘1 cseléd Iriedmann Bernátnál 10 K jutal­
mat a reájuk iűzött állatok kitűnő gondozásáért.

Elismerő oklevelet kaptak: dr. Friedmann 
Bernát bikáért, Hajós Mihály tehénért.

Romai löist. A Zala és Veszprém vármegyék 
határán fekvő Hány községben föld forgatás 
alkalmával egy római táborhely romjaira akad­
tak, amelynek közeiében egy eke összes vasré- 
■izei előkerültek. Két szán tó vasból, egy szokat - 
ianul nagy ekevasból (esoroszla) és egy rendkívül 
érdekes láncból álló leletről azt vélik, bogy a 
régi magyarok használták.

Felhívás a zalaegerszegi tanítói járáskor tag­
jaihoz. Szeretettel kérem fel kartársaimat az 
Eüívös-alap ez évi tagsági díjának lefizetésére, 
hogy a pénztárunkhoz befolyt díjak egy összeg­
ben legyenek elküldhetők — az ált. tanító 
testületi pénztár utján — az Eötvös-alaphoz. 
Külön buzdítás — tudom, — nem szükséges, 
de a t. kartársak ilyent már nem is várnak; 
hisz ez egyletbe lépés minden tanítóembernek 
érdeke! A 2 K 8 fillért (közvetlenül 3 K a 
tagdíj) szíveskedjenek Fridiik István pénztáros 
iír kezéhez küldeni s ugyanakkor a múlt évi 
nyugtán levő számot is közölni. Csiszár József 
járásköri elnök.

Tanitógyuíés. A keszthely—zalaszentgróti róm. 
kath. tanítói kör Keszthelyen tartotta ez évi 
őszi közgyűlését, amelyen a kedvezőtlen időjárás 
miatt a kör rendes tagjai nem jelentek meg a 
szokott számban. A kör világi elnöke Nyérs 
Imre köz tetszéssel fogadott beszéddel nyitotta 
meg a közgyűlést, melynek kiemelkedő pontja 
volt az a kimerítő jelentés, amelyet Füzessy 
János tett a hatodik egyetemes tanítógyülésről, 
valamint Wendler Viktornak kitűnő humorral 
megirt taukönyvbirálata, melyben alaposan el­
bánt egy tankönyvgyártó természet rajzi köny­
vével.

helybeli önkéntes 
vasárnap délután

A tűzoltó egylet köréből. A
tűzoltó csapat tagjai a múlt 
■(/. őrtányán összegyülekezvén egyhangúlag el 
határozták, hegy a téli estéken szakszerű elő­
adásokat rendez lei nek a végből, hogy a tűzoltás 
ivörüií teendőket elméletileg is elsajátíthassák. 
Az előadások megtartására Kardos Sámuelt 
mint e téren szakképzett egyént kérték fel, akit 
egyidejűleg csapatparancsnokká választottak.

Szüret. A vármegye legnagyobb részében le­
fagyott a szüret. A termés mennyiségileg min­
denütt meghaladta a várakozást, kivéve termé­
szetesen a jég által sújtott vidékeket. A minő­
ségen sokat rontott a szeptemberi esőzés Eddig 
kevés eladásról tudunk. A közép minőségű 
mustot 28—3G fillérért veszik kisebb mennyi­
ségben. A kereslet még kevés s a vásárlások 
jobbára cs;ik a helyi fogyasztás kielégítésére 
irányulnak.

Tanítók bucsuzása. A nagykanizsai áll. elemi 
iskola három igazgatósági kerületének tanítótes­
tületei f. hő 3-án délután 4 órakor gyülekeztek 

1 gondnoksági helyiségben, hova kühlöttségileg 
meghívták özv. Wagner Miklósné, Korányi Pál 
vs Lisztnél" József nyugalmazott kartársaikat is, 
hogy tőlük ünnepélyesen elbúcsúzzanak. A 
búcsúzó tanítótestületek nevében Szalay Sándor 
igazgató intézett beszédet a nyugalomba vonult 
tanítókhoz, Szabó István igazgató pedig felolvasta 
dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő 
levelét, melyet a búcsúzó tantestületekhez intézett. 
Lisztner József tanítótól Poredus Antal ipar­
iskolai igazgató külön is elbúcsúzott az iparis­
kolai tanítótestület nevében. Este az „Arany 
Szarvas“ szállóban a nyugdíjazottak tiszteletére 
imcsuiakoma volt, amelyen az ünnepeltek volt 
kartársain kívül szép számmal voltak a vendégek 

és lelkes felköszöntőkben méltatták a nyu­
galomba vonultaknak hosszú időn keresztül 
szerzett érdemeit.

ÖugyÜkos adótiszt. Kondor Ferenc sümegi 
származású, pécsi adótiszt, akit csak néhány' nap 
Hőtt nevezett ki a pénzügyminiszter Derecskére

járási számellenőrré, forgópisztollyal agyonlőtte 
magát, idegessége kergette a halálba.

Elveszett Óra. Kokas Antal ebergényi lakos 
a városba igyekezvén, megkérte szomszédját, 
Air" y , ózsciet, adná neki kölcsön a zsebóráját, 
hogy nagyobb legyen a tekintélye. Király enge­
dett a kérésnek és szép ezüst ancre óráját át- 
ndta Rókáénak, aki azzal el is indult. Gyakran 
megnézte az óra mutatóját, mennyire jár az idő 
s e gyönyörködött benne. De öröme nem tartott 
sokáig, mert egyszerre csak azt vette észre, hogy 
valahol elveszítette. Visszament, de az órát meg­
találnia nem sikerült.

Lopás. Güneberger Lőrinc zalacsányi korcsmá- 
108 s mészáros nyitott padlásáról ismeretlen 
tettesek 3 db. marhabőrt és 4 db. birkabőrt 
elloptak. A bőrök M. J. betűvel voltak jelezve. 
A marhabőrök egyike teljesen száraz, a másik 
félig száraz, a harmadik pedig nyers volt. Stilvuk 
mintegy 14—17 kilónyi volt.

Eigazolta a kocsi. Menyünk János sármelléki 
lakost, midőn széntgyörgyvári szőlőjéből haza 
igyekezett, lovai elragadták és neki vitték egy 
fának. Menyünk a kocsiból oly szerencsétlenii 1 
esett ki, hogy a lovak keresztül rohantak rajta 
és rövid idő múlva meghalt.

Boldogtalan szerelmes. Gyukli József 29 éves 
vonyarci legénynek mátkája volt, a kit hűtlenül 
elhagyott, mert pénzesebb leányt kért meg. Ez 
a leány azonban a legényt kikosarazta. A csapo- 
dár vissza akart térni régi szerelmeséhez, de ez 
kiutasította. Gyukli szégyenében a vonyarci 
állomáshoz közel a vonat elé feküdt. Fél karját 
és lábát elvesztette. Reggel halva találták meg.

Az anyakönyvből. Múlt hó folyamán Zalaeger­
szegen elhaltak: Borsos Lajos 2 hetes róm. kath. 
bélhurut, Pahor Margit 4 éves, ács gyermeke 
tüdővész, Bizsók István róm. kath. 1 x/a éves, 
kovács gyermeke agyhártyalob, Politzer Jenő 
23 éves cipész, izr. idült veselob, Dergács József 
1 Va napos róm. kath. hentes gyermeke, vele 
született gyengeség, Kis János 82 éves róm. 
kath. kalapos végelgyengülés, Rechnitzer Lipót 
82 éves izr. magánzó, májrák következtében.

Időjárás. Az elmúlt hét borongós napokkal 
kezdődött. Hétfőn vastag felhők úsztak az égen, 
az eső néha szemezett, estefelé egy órára meg 
is eredt, de újra elállt. Kedden felhős, de kelle­
mesebb volt az idő. Szerdán és csütörtökön ki­
villant néha a napsugár a szakadozott felhők 
mögül, pénteken teljesen kiderült s nyári meleg 
uralkodott. Este vihar támadt, amely újra le- 
hütötte a levegőt és esőt hozott. Tegnap reggel 
óta zuhogott az eső.

Verekedés. Nagyban mulattak a söjtöri legények 
a múlt vasárnap egyik ottani korcsmában. Vígan 
voltak e a cigány húzta a kesergő magyar nótákat 
hurszakadtáig. A legények leányok járták a 
csárdást. A táncolók közt valami csekélység 
miatt nézeteltérés támadt, a mit nem tudtak 
békés utón elintézni, tehát a szokott módszerhez : 
a bicskához fordultak és alaposan rnegszurkál- 
ták az egyik legényt, Kanosai Jánost, a ki a 
nyakán is, oldalában is több sebet kapott. A 
tettes felhasználva a zavart észrevétlenül elillant 
és így ma sem tudják, hogy Kanosai kinek 
tartozik köszönettel azért, hogy néhány hétig az 
ágyat kénytelen őrizni.

Éjjeli csendzavarás. Mészáros Antal, Simon 
Talpas József s Horváth Sándor próbát tettek, 
van e az idei muraiban erő. A próba kitünően 
sikerült. Mindhárman annak rendje — módja 
szerint berugaszkodtak és a mint éjjel a város­
ban járkáltak, olyan éktelen patái iát csaptak, 
hogy a rendőrségnek kellett közbelépni s őket 
csendben való távozásra bírni. A csendzavarók 
ellen megindították a rendőri eljárást.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferenc József keserűviz valamennyi hasonló 
vizet tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban is te­
temesen felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferenc 
József keserű vizet.

Szőlősgazdák, birtokosok és munkások figyel­
mébe. A f. hó vége felé egy igen érdekes szőlé­
szeti könyvecske jelenik meg, amely átdolgozott 
és javított harmadik kiadása Vadnay József 
„Gyakorlati szőlőmiveléa“ című művének, mely 
már két kiadásban fogyott el. A vincellérkönyv 
jó nagy, olvasható betűkkel van nyomva. Ter­
jedelme 100 oldalnál is több. Kemény kötésbe 
erősen be van kötve. A mit a hegyi, sikföldi 
és homoki szőlőmunkásnak, vincellérnek és gazdá­

nak az amerikai vadszőlőről, az ojtánról, a ter­
moszom kezeléséről, a metszésről, a nemes szőlő- 
fajokról, az üzleti szőlőtelepről tudni kell: az 
ebben a könyvben értelmes magvar nyelven 
mind meg van írva. Egyes példány ára 80 f. 
Akik tömegesen rendelik meg, kedvezményes 
árban kapják. Gyűjtő és rendelő iveket a szerző 
Nagyváradról készséggel küld.

Chrysanthemum kiállítás Temesváron. A nagy 
kertbarát, O cs. és kir. fensége .József főherceg 
iír védnöksége alatt működő „Országos magyar 
kertóözeti egyesület“ a f. évben, november hó 
12. 13 és 14-én 1 emesvárott, a magvar kert-
rnüipar fészkében Chrysanthemum kiállítást 
rendez, mely az eddigi Chrysanthemum kiáliitá 
fásoknál már azért is jelesebbeknek ígérkezik, 
mivel ennek főrendezője Mühle Árpád űr, a 
kinek az országban a legszebb és legnagyobb 
Chrysanthemum virágai vannak. A temesvári 
Chrysanthemum kiállításon tehát ezen uj divat­
virágok kedvelői bizton a legszebbet és legjob­
bat fogják ezekből látni.

Talált tárgyak. Egy nagy pincekulcsot talál­
tak a Jánkahegyeu, átadták a rendőrségnek. — 
Pollák Ede női divatáru kereskedő üzlethelyi­
ségében egy női arany gyűrűt talált. Ő is átadta 
a rendőrségnek, ahol jogos tulajdonosa a hiva­
talos órák alatt átveheti.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerint Budapesten nrers 
áruért 50 kilogrammonként: vöröshere 70—80 
K, lucerna 60—65 K, téli borsó 11—13 K, 
téli bükköny 13—14 K, sjzösmös bükköny 24 K, 
muhar 12—13 K.

Állategészségügy. A föld m Ívelés ügyi minisz­
tériumhoz beérkezett hivatalos jelentések szerint 
vármegyénk területén szeptember hó 2-áu 2 
községben takonykór és bőr féreg, 1 községben 
lépfene, 1 községben veszettség, 15 községben 
ragadós száj- és körömfájás, 8 községben ivar­
szervi hólyagos kiütés, 1 községben rüh kór. 22 
községben sertésorbáno és 81 községben sertés- 
vész volt.

Píaczi áraink a legutolsó hetiYásá/oa 50 kilogrammonkím.
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Henneberg-selyem csak közvetlen! —
fekete, fehér és színes 

60 krajcártól 11 forint 35 krajcárig méterje 
blúzoknak és ruháknak való. Bérmentve és már 
vámmentesen házhoz szállítva. Gazdag minta- 
gyűjtemény postafordultával. Henneberg selyem­
gyára, Zürich.

Nyilt-tér.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Mindazok a jó barátaim és is­

merőseim, a kik drága jó atyám 
elhunyta alkalmából részvétüknek 
szóval vagy írásban kifejezést adni, 
a temetésen megjelenni és ezzel 
megmérhetetlen fájdalmamat eny­
híteni szívesek voltak, fogadják 
hálás köszönetem nyilvánítását.

Zalaegerszeg, 1904. október hó.

RECHNITZER MIKSA.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Társszerkeaztő és kiadó: Udvardy Ignác.

SÍ



»Zalara egye, Zalavármegyei Hírlapi 1904. október 9.

VILÁGHIRÜ
a DrUf\DI\u festészeti mu- 

„nLiVUnU intézet a kivá­
lóan sikerült életnagysága arcképeiről, 
melyek'! elismert művészek által kószít- 
1.•;. Számos (kir. közjegyző által hitele­
sített) elismerő levél a világ minden 

tájáról.
Elsőrangú képek árai:

Olaj-, aquareli- és pasíellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban 20 K. 

Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- es 
krétarajz..................................... 5 K.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Lgv életnagysága képet készítünk min­
denkinek teljesen Ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez és azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“ festészeti mííintézet
Budapest, VII., RottenbilSer-u. 46.
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4 Vendéglő átvétel. 1*
.... , , “í*Van szerencsém a közönséggel 

? tudatni, hogy Szalay János úrtól 
régi jóhirü ólai

I vendéglőjét
*r - -

4 november 1-én átveszem.

A „Kávé klraly“-tioz
I
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4 ki nagyon jó zannatu s illatú kávét kedv el, A az csakis „Király kávét*« vegyen 
mely a legkiválóbb fajok vegyítéséből áll 

s egv még eddig nem létezett módszer szerint 
van pörkölve.

Hosszas kísérletezés után sikerült ezt el­
érnünk s így minden kávéismerő, ki egyszer 
megizleli, soha más kávét nem fog használni.

~ Ismeretes, hogy a kávé a legérzékenyebb 
cikk, melvből a finom zamat s illat azonnal 
elillan, valamint minden izt s szagot felvesz, 
miért is ezen kiváló kávét lemezdobozokba 
csomagoljuk s szállítjuk bármely postaállomásra 
bérmentve, utánvéttel a következő árban:

1 karos doboz
2 '»

4 > »

4 K 80 f
, 9 K — f
17 K 20 f

Ezen különleges pörkölt kávén kívül ajánl­
juk a következő nyers fajokat, szinte bérmentve, 
utánvétellel bármely postaállomásra.
1 posta-csomag 5 kgr. legf. Cuba K 13'50 
1 „ „ 5 „ ,. Ceylon „ 12 —
1 „ „ b „ Jamaica „ 1120

BÍRÓ és TÁRSA
a „Kávé királyihoz.

Budapest, VI. Teréz-körut 2/a—b.
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A „Kávé király‘-hoz
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Somaíose
itdhaté hútfehérnye* ids tápanyagát tártál- mm*** (tojásfehérnyt ét té) majdnem izttltn, h&mnytt« oldható pi­aiakban.
a lehető legjobb

erősítő szer
flyengs, a táplálkozásban 
visszamaradt egyéneknek, 
mellsetegeknet. Idegbe!»- | 

J gafcnek, gyomorbeiek- j 
I nak, gyarmekágyasoknak, 

angol kórban ezanvedö 
gyermekeknek, gyógyítók­

nak stb., stb.,

9as-$omafost
alakjában különösen

sápkórban
■sem/edöknek orvosi­

lag ajánlva.Smmmtose nagy mórUhitn tmtli as étvágyat.
Esphité minden gyógyszer­

tárba és drogeriátiin. 
Csak eredeti o6‘>ma- 

goláaUan valódi.

"5

Festékgyárak ezelőtt KSvfj
Baysr Fr.ét társa,Előírtaid. %>2
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hirdetni akar
akár csak apróhirde­
téssel is és pedig sze­
mélyi képviseleti, ál­
lás-, vétel-, eladás-, 
haszonbér- és bérlet 
keresletekkel, elő­

nyösen fordul
Mosse Rudolf

hirdetési irodájához
BUDAPEST,

IV. Ferencziek-tere 3,
(Távbeszélő »2-15.

Ez által a hirdetőre 
több költség nem, 
ellenben egész sora 
az előnyöknek há­
ramlik és pedig: díj­
talan szakszerű ta­
nács, a hirdetés cél­
szerű szövegezésére, 
feltűnő kiállítására és 
a legalkalmasabb la­
pok választására néz­
ve stb. Katalógus díj­

talan.

Az eleimi szükségletek mennyisége:
Trencsénbon : 826 adag kenyér, 28 adag zab ; 

1.640 moterinázsa rozs, 330 metermázsa zab
Nagyszombatban: 151 adag zab, 1.740 meter- 

mázsa zab.
Bazinban. 144 adag kenyér, 147 adag zab, 

290 metermázsa rozs, 1.690 meter mázsa zab.
Somórján: 297 adag kenyér, 191 adag zab, 

590 metermázsa rozs, 2.190 metermázsa zab.
Nezslderben : 416 adag kenyér, 446 adag zab, 

820 metermázsa rozs, 5.120 metermázsa zab.
Szentgyörgyön: 140 adag kenyér, 146 adag 

zab, 290 metermázsa rozs, i .680 metermázsa zab
Trencsén-Teplicen : 61 adag kenyér, 60 meter­

mázsa rozs.
Pöstyénben : 72 adag kenyér, 70 metermázsa 

rozs.
Esztergomban: 1136 adag kenyér, 36 adag 

zab, 2.257 metermázsa rozs, 4:4 metermázsa zab.
Győrött: 1.845 adag kenyér, 369 adag zab, 

3.666 métermázsa rozs, 4.2 :2 metermázsa zab.
Hojmáskéren: 69 adag kenyér, 137 meter­

mázsa rozs.
Nagykanizsán : 400 adag kenyér, 12 adag zab, 

644 metermázsa rozs, 136 metermázsa zab.
Kőszegen : 590 adag kenyér, 166 adag zab, 

1.000 metermázsa rozs, 1.862 metermázsa zab.
Kismartonban: 90 adag kenyér, 145 meter­

mázsa rozs.
Azonkívül kiszolgáltatandó a kikötött szállí­

tási árakért a fegyver gyakorlatra bevon alt szabad­
ságolt, tartalékos, póttártaiékosoknak és honvé­
deknek szükséglete.

A részletes feltételek Pozsonyban, Komáromban 
és Sopronban 1904 augusztus 1-én keltezett kei­
két összehangzó példányban elkészített, a szállí­
tási feltételeket tartalmazó füzetben foglaltatnak 
és a pozsonyi, komáromi, valamint a soproni 
cs. és kir. katonai élelmezési raktáraknál napou- 
Ként délelőtt 9—12-ig betekinthet ők. Különben 
az előirt föltéteii füzetet a es. és kir. élelmezési 
raktárnál (ivenként 8 fillérért) mindenki meg­
kaphatja.

A községek a bánatpénz vagy óvadék letéte­
létől föl vannak mentve s ezek, valamint 
mezőgazdasági egyesületek és termelők a kato­
nai élelmi szükségleteknek ezennel kihirdetett 
szállítására különösen figyelmeztetnek.

A koronás bélyeggel ellátott és a foltételi 
füzetben feltalálható minta szerint kiállított 
ajánlatok lepecsételt boríték alatt, az el ói rí 
bánatpénzekkel együtt, az illető állomás szükség­
letének tárgyalására kitűzött napon legkésőbb

Arra törekszem, hogy vendégei m-

Ínek jót és jutányosán adhassak.
Kitűnő borokat, jó magyar kony­

hát tartok; helyiségeimet otthono­
san rendezem be.

Figyelmes kiszolgálásról kezes­
kedem.

Magamat a közönség jóindula­
tába ajánlom.

NAGY DEZSŐ
a „Korona“ szálló főpincére.

*5* j jedő időre beszerzendő élelem szükségletekre 
! nézve ajánlati tárgyalás tartatik.

Hirdetmény
az alább megnevezett állomásokon elhelyezett cs. 
és kir. közös hadseregbeli csapatok élelem szük­

ségletei nak biztosítása iránt.
1904. évi október hó 18-án délelőtt 10 óra­

kor Pozsonyban a cs. és kir. élelmezési raktár­
ban (Mária Terézia-ut 2 sz.) a trencséni, nagy­
szombati, bazini, somorjai, nezsideri, trencsén- 
teplici, szentgyörgyi és pöstyéni állomásokon levő 
cs. és kir. hadsereg számára 1905 évi január 
1-től 1905 évi szeptember hó 30-ig terjedő időre 
beszerzendő élelem szükségletekre nézve;

1904 évi október hó 20-án délelőtt 10 órakor 
Komáromban a cs. és kir. élelmezési raktárban 
az esztergomi, győri (Szabadheggyel), hajmáskéri 
állomásokon levő es. és kir. hadsereg számára 
1905 évi január 1-től 1905 évi szeptember hó 
30-ig terjedő időre beszerzendő élelem szükség­
letekre nézve;

1904 évi október hó 24-én délelőtt 10 órakor 
Sopronban a es. és kir. élelmezési raktárban a 
nagykanizsai, kőszegi és kismartoni állomásokon 
levő cs. és kir. hadsereg számára 1905 évi 

I január 1-től 1905 évi szeptember hó 30-ig ter- 
beszerzendő

I KVdélelőtt 10 óráig a tárgyaló bizottsághoz 
adandók; későbben érkező vagy távirati utón 
tett ajánlatokat a tárgyaló bizottság nem vesz 
figyelembe.

Pozsony, 1904 szeptember 16.

A cs. és kir, 5 hadtest hadbiztossá^.

Jutányos árak.
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Szabó üzlet.
Van szerencsém n mélyen tisztelt 

közönséget értesíteni, hogy Zala­
egerszegen a Kazinezy-téren (Hem- 
rich W. és L. cég üzlete mellett)

szabó üzletet
nyitottam s azt a mai kor igényei­
nek megfelelően vezetem.

A fővárosban szerzett tapasztala­
taim folytán abban a kellemes hely­
zetben vagyok, hogy megrendelőim 
legkényesebb igényeit is kielégít­
hetem.

Állandó raktáram van bel- es 
külföldi szövetekből.

Kiváló tisztelettel

= GASPARITS SÁNDOR -
papi-, katonai- és polgári öltöny készítő.
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Kitűnő szabás.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a „Zala- 
nyer szegi szőr. öns. egyletu végreh aj tatónak Grün- 
bantu Ferenc és neje Móses Emma végrehajtást 
szenvedők elleni végrehajtási ügyében az árverés 
1000 K tőkekövetelés, ennek 1900. évi január 
1-től járó 8°/0-os kamatai, 72 K 00 f eddigi és 
18 K 30 f ezúttal megállapított árverés kérelmi 
költség kielégítése végett a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, az ólai 110. sz. tjkv.- 
1 »«mi jelenleg Grünbaum Ferenc és neje Móses 
Emma tulajdonául felvett, a fenti követeléssel 
csak az vszterreieher Samut illetett 1/a8 részben 
terhelt, azonban az 1881. LX. t.-c. 150. §-a alap 
ján egészben elárverezendő: f 203. hrszámu 
ingatlanra 140 Ív, f 202 hrszámu ingatlanra 280 
korona, r 207. hrszámu ingatlanra 308 korona, 
az ugyanezen tjkvben j" 201. hrsz. alatt felvett 
ingatlannak Öszterreicher Samut illetett lj.JH részére 
50 korona, az ólai 220. sz. tjkvben 1300/289q rész­
ben Grünbaum Ferenc és neje Móses Emma, 
1590/<890 részben pedig Öszterreicher Fáni férj. 
Fleisciiaker Józsefné, öszterreicher (Erdélyi) 
Jenő, vszterreieher Emil, Henrik, Aladár, usz­
kár, Natália férj. Viola Ödönné, Berta íérj. 
Dr Jámbor Mártonná, Samu, Raiska férj. Schischa 
ígnácné, Adolí, udön, Gyula, Steiner Berta 
férj. Spiegel Siegfriedné, Steiner Regina férj. 
Hoffner Elekné, Steiner Gizella férj. Fábián 
ilonrikné, Steiner Gyula, Steiner Hermina férj. 
Farkas Arnoldné tulajdonául felvett j* 290. hrsz. 
ingatlanból a B. 10. sorsz. alatti bejegyzés sze­
rint Öszterreicher Samut illetett */*s rétizre 
korona kikiáltási árban úgy azonban, hogy a 
fenti ingatlanokból az ólai 110. sz. tjkvben G. 
25. s az ólai 220. sz. tjkvben C. 0. sorsz. alatt 
az Öszterreicher Teréz férj. Steiner Samunét 
illetett 7/28 rész illetőségre Öszterreicher Antónia 
javára bekeblezett hoitiglani haszonélvezeti jog 
az árverés áltel nem érintetik, ha azonban az 
elárverezendő ingatlanok vételára ezt a haszon­
élvezeti jogot megelőzően bekeblezett terhek fede­
zésére szükségesnek mutatkozó 14000 korona 
összeget meg nem ütné, az árverés hatálytalanná 
válik s az ingatlanok a kitűzött napon a haszon- 
élvezeti jog fentartása nélkül újból el fognak 
árvereztetni, az alábbi teltételek mellett elren­
deltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
az 1904. évi december hó 20-ik napjának d. e. 
10 órájakor Zalaegerszegen a tkvi hatóság iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is el fognak árve­
reztetni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának l0°/0-át, vagyis 14 korona, 28 korona, 
30 korona 80 fillért, 5 korona és 2 korona 90 
fillért készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1884. évi november hó 1-én 3333. sz. a. keit 
l. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. évi LX. t.-c 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elelismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1904. évi szeptember hó 24-én.

Dr Kiss, kir. tszéki albiró.

4 Bérleti hirdetmény. *
*€* Bérletet keres egy intelligens róni. 

kath. gazdatiszt a Zala völgyben 
azonnali, vagy tavaszi átvételre. A 
birtok nagysága 300—400 hold 

»I* kiterjedésű lehet. Jó minőségű házi- 
*r lag kezelt birtokra reflektálok.
I További felvilágosítást nyújt e 
I lan kiadóhivatala.

*r
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I Karlsbad! kávé keverék. |
Ezen három féle legnemesebb kávéíajból *22 
álló vegyülék iz, aroma es kiadósság 
tekintetében a legdrágább kávékkal egyen- 
értékű. A keverék egyszerre pörkölhető. ~^í

I mr Kilója reo frt. *ie |
3 kilónál a csomagolás és portó nem számíttatik.

^ Drogueria a vörös kereszthez Nagykanizsán. 3
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Sütő üzlet átvétel.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy az egy év­

adnál régibb Part Sándor-féle
s ■ s asuto l

égén
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átvettem s azt a jövőben a rend és tisztaság szigorú fentartása mellett folytatom. 
Kitűnő reggeli süteményt készíttetek és árusítok.
Bevezettem a búzalisztből és rozslángból sütött, kitűnő izii házi 

kenyér kilónként való kimérését.

= Mindenkor frissen sült kenyér kapható. =
A sütés végett hozzám küldött kenyerek szállításának kényelmesebbé 

tétele végett a Czigany-utca felől a sütőmühelyig vezető átjárót készíttettem, mai
hogy az Újváros-utca felől jövőknek a Körmendi-utcán átkerülniük ne kelljen.
Az átjáró ajtója reggel 7 órától délután 5-ig nyitva vau.

Vagyok bátor a t. közönség figyelmét felhívni, hogy a már 1G év óta 
fennálló Jó hírű szobafestő Üzletemet továbbra is fenntartottam 
s a jövőben, ép úgy mint eddig, mindenkit gyors és pontos kiszolgálásról 
biztosítok.

Zalaegerszeg, 1904. óvi október hó.
Kiváló tisztelettel

NAGY JÓZSEF
szobafestő és sütő. le-

«WOIM

Ügynök karestetik. J
Egy üzemképes, jó hírnévnek ^ 

örvendő pezsgőgyár vezetősége az % 
eddigi közvetítőnek elhalálozása ^ 
következtében Zalaegerszeg és vidé- % 
kére, esetleg egész Magyarország ^ 
területere

alkalmas ügynököt $
keres. ^

Az ajánlatok német nyelven Írva Q 
e lap kiadóhivatalába adandók he. ^

Uj deszka és léckereskedés.
Tisztelettel hozom a n. é. közön- 

H ség szives tudomására, hogy a helyi 
jj| piacon levő vas- és füszerkeres- 

kedésemet

I deszka és léczkereskedéssel |
£ kibővítettem és állandó raktárt tartok egyéb építkezési eik- 5 
:3 kékből, cementek-, kátrány-, elszigetelő- és fedőlemezek-, *• 
A fazsindelyek-, épuletvasalások-, takaréktüzhelyek-. kályhák- ”

'*xN

‘gö bol stb. rr

Midőn uj üzletágam szives tudomásul vételét kérem. 
kérek (ügyben további szives jóindulatú pártfogást. ^

Tisztelettel

D. Horváth Győző
- vas-, fűszer- és deszkakereskedö:

Zalaegerszegen.
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HIRDETMÉNY
az alább megnevezett állomásokon elhelyezett m. 
k'ir. honvéd csapatok élelem szükségleteinek ajánlati 

tárgyalás utján való biztosítása iránt.
Évi szükséglét 1905 évi január 1-től 1905 

december 31-ig Székesfehérvárott 114.000 darab 
kenyér, Veszprémben 103.000 darab kenyér, 245 
metermázsu zab, Pécsett 191.000 darab kenyér, 
•1200 metermázsa zab, Keszthelyen 53.000 darab 
kenyér, Sopronban 92.000 darab kenyér, 490 
metennázsa zab, Kőszegen 42.000 darab kenyér, 
123 metennázsa zab, Nagykanizsán 108.000 darab 
kenyér, 368 met er mázsa zab, Pápán 62.000 darab 
kenyér, 3.300 metermázsa zab, Zalaegerszegen 
58.000 darab kenyér. (Egy-egy kenyér 840 g 
súlyú.)

A nyilvános versenytárgyalás Székesfehérvárott 
1904 október 20-án az V. honvédkerületi parancs­
nokság hadbiztossági osztályában, a székesfehér­
vári és veszprémi állomás szükségletére, Pécsett 
1904 évi október 24-én a "honvéd gyalog ezrcd- 
parunesnokság ezred kezelőtiszti irodában a pécsi 
és keszthelyi állomás szükségletére, Sopronban 
1904 évi október 24-én a honvéd gyalog ezred- 
pnrancsnokság kezelőtiszti irodában a soproni és 
kőszegi állomás szükségletére, Nagykanizsán 1904 
évi október 24-én a honvéd gyalog ezredparancs- 
m>kság ezred kezelőtiszti irodában a nagykanizsai 
állomás szükségletére nézve és Pápán 1904 évi 
október 28-án a honvéd huszár ezredparancsnok- 
ság ezred kezelőtiszti irodában a pápai és zala­
egerszegi állomás szükségletére tartatik, mind­
egyik helyen jelzett napon délelőtt 9 Órakor.

A nyilvános ajánlati tárgyalásokon kizárólag 
Írásbeli ajánlatokat fogadnak el.

Az ajánlattevő, ha bejegyzett cége van, az illető 
kereskedelmi- és iparkamara, ellen esetben az 
illetékes mezőgazdasági egyesület által kiállított 
bizonyítvánnyal vagyoni állapotát, a szállítási 
üzletre való vállalatképességét és megbízhatóságát 
a bizottság előtt igazolni köteles.

A bánatpénz a szállítandó összmennyiség aján­
lati ára alapján kiszámított 5°l0-ból áll.

Az ajánlati tárgyalásra vonatkozólag a Székes­
fehérvárott az 1904 szeptember 26-án 5191/h. o. 
szám alatt 2—2 példányban hivatalosan kiállított 
»Szállítási feltételek füzetében« foglalt feltételek 
irányadók. A szállítási feltételek füzete naponként 
d. e. 9—12-ig a fentemlített parancsnokságok 
hivatalos helyiségében bárki által betekinthető s 
ezen helyeken füzetenként 16 fillérért meg is 
szerezhető s belőle az ajánlati mintára nézve is 
kellő tájékozás szerezhető.

Termelők, kik saját termésüket ajánlják fel, 
ajánlataikat termelő bizonyítvánnyal tartoznak 
felszerelni, melyben a termelés mennyisége, az 
illető termésre bevetett terület nagysága, vala­
mint az is igazolandó, hogy a birtok az illető 
tulajdona-e, vagy pedig annak bérlője.

Termelők, mezőgazdasági egyesületek és közsé­
gek azon szállításokra nézve, melyeket saját ter- 
mesztményeikbol eszközölnek, a zabnál a bánatpénz 
és óvadék, kenyérnél a bánatpénz letétele alól fel 
vannak mentve. Tízek, valamint a sütöiparosok 
ajánlatai is egyenlő minőség és ár esetében más 
vállalkozókkal szemben előnyben részesíttetnek.

Megköveteltedk, hogy a bérlő raktárai a hon­
védség elhelyezésére szolgáló helyiségektől, illetve 
a szükséglét! helyiségektől V9 km.-nél távolabbra 
ne legyenek; ha azonban ez a távolság nagyobb, 
a bérlő köteles a kenyeret és zabot költségmen­
tesen a csapatok elhelyezésére szolgáló helyisé­
gekhez illetőleg a szükségleti helyekre elfuvarozni.

Pécsett és Pápán, mint. lovassági állomásokon, 
a bérlő a zabot még az esetben is költségmen­
tesen köteles a laktanyába, illetőleg egyéb szük­
ségleti helyre elfuvarozni, ha azokhoz a bérlő 
raktára 1*9 km.-nél közelebb feküdnék.

A ni. kir. honvéd kerületi parancsnokság. I
fii
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ÜGYNÖKÖK
felvétetnek igen kedvező feltételek mellett

— finsebeí-szanatormm-sorsjegyek =
részletfizetés melletti elárusítására.

FUCHS H. váltóháza
BUDAPEST, IV., Kecskeméti-u. 1.
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MM:

in- Előzetes költség nélkül I'M

nyújtunk 
.budapest i

ős külföldi elsőrangú 
földbirtok ős ingatlan 
helyre 15—65 övig

pénzintézetektől a
s/4 értőkéig I. ős I í. 

terjedő időtartamra.

Személyijeit 1
gánhivatalnokoknak,

papoknak, katonatisz­
teknek, állami- ős ma­
kereskedőknek ős ipa­

rosoknak kezes és kezes nélkül 1—15 évig terjedő időre gyorsan és discreten.
Bank- és magánadósságok convertálása.

Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, valamint financirozzuk is ezeket. 
Elvállalunk technikai és geológiai véleményezéseket hites szakértők által; foglalkozunk fennálló

vállalatok részvénytársasággá való átalakításával.

Meller Lajos és Társa Budapest, VI., Teréz-körut 32.
(Törvényszékileg bejegyzett cég.)

(Válaszbélyeg.)

Egy jó házból való fiú
tanoncul felvétetik

linzer Antal könyvnyomdájába.

eladás!
felsenburg \ienr\k nagytapolcsányi lakos nagy­

birtokosnak. Zala vármegye, zalaegerszegi járásban Puszta- 
szentpéter—Csődé községek határai közt fekvő telek- 
könyvileg 1253 catastralis hold 1232 d-ö1 kiterjedésű 
birtoka, melyből 600 hold különböző fanemüeket magá­
ban foglaló, kihasználásra alkalmas erdő, a többi pedig 
szántó és rét, massiv, jó karban levő gazdasági épületek­
kel és gazdasági eszközökkel és a zalamindszenti határban 
fekvő, telekkönyviig 344 hold 807 n-ölet (eatasralis) 
kitevő szántóföld birtoka 2 holdas (pa. =1200 □-öllel) 
területekre felparcellázva, szabad kézből parcellánkat 
vagy egészben eladó.

Bővebb felvilágosítás dr. GhilkÓ Sándor alsóiéin!vai 
ügyvéd irodájában nyerhető.
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törleszíéses kölcsönöket ”yujL0A nd”,,r‘i______ , ....... ........és külföldi első­
rangú pénzintézetektől n földbirtok és ingat­
lan 3/4 értékéig I. és II. helyre 15—65 évig 
terjedő időtartamra.......................................—

Személyiméit! !>=i,oknak> kato”at;9zt«k“ek,----  — y  - állami- és magán hivatalno­
koknak, kereskedőknek és iparosoknak kezes 
és kezes nélkül 1 —15 évig terjedő időre
gyorsan és disereten. . ...ír

Bank- és magánadósságok convertálása.

LANG 5AMU
Budapest, VI., Nagymező-u. 12.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett megvétetnek.

Osztálysorsjegyek x Vi K 12.-, V, K 6.-, l/4 K 3.-, K 1.50.
(Válasibélycg.)



Csííszárfiirdö
tíli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.

iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz- 
uszodákkal kő- és kádfürdőkkel,

200 kényelmes lakószobával

Prospektus kívánatra 
Ingyen és bérmentve.

SxAUoAás: SIMON PAu
BUtsflPEST, VL, VÄCZI-KÖRUT 25. SZ.

100 szoba 2-20 K-tél feljebb fclszolgílA**al és rinanyvt- 
tSgltássaJ egyén. FfirtáH. elegáns kérébía, étterem és 
sórcserook a bizbaa. VlJaaies vasúit meg*#4bdf aa 

Összes pályaudvarok és hajók télé. _______

Vidékiek ksdreea kitéHos* helye

rerrJéglós tlsőrangif kitermel
Budapest, VL, Andrássy-út 39.

KlflnO magyar konyha, valódi tiszta borok ée 
, vUAgblrii .PSCHORRBRAU* egyedüli Mméréaa.
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SsJM érdekében 
blrdeaaa n kltárólsga a* „ LEOPOLb» GYULA ------

“V^FkOSZVÉXI ÉS CSI3Z ELLEN LEGSIKERESEBB 1} 
11 n IÍH Ii: G > EH-fé 1 e 4

hirdetési Irodája Által, T
Budapest, Erzsebet.börat P4. >
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fi Öreg 3 korona, ki* üveg 1 kor.
Főraktár: KORONA - GYÓGYSZERTÁR, Budapest. Catvin-tér

Elsőranga kénes héwizü gyógyfürdő, 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 1'1

A Kisbirtokosok 
Országos Földhitelintézete
BUDAPEST, V, GÉZA-UTCZA 8.

M

KIV/.LÓ SZERENCSE !
. ELŐZÉKENYSÉG I .

r

308 koronától kertre ti történtét« tílóf* 
lerél-k5k86aSkeL melyek stis

?fo Wroáasai:
8ZEREN0SE-N APTÁRTt; $
INQYEN ÉS8ÉRMENTVEI
f

8 RALYFI ÉS TÁRSA
BANKHÁZA, BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 60.

* mm. kir. szih. O»rl*|y»orei*,ík fóeli.-etiló helye.
1110,000 sorgjery, 65,000 nyer. — Nyereményeit összege 14459,000 kerona.

Mja ttcpittöäasel:
10 Í7TS » tik. *ri t
•re . . . 5.W»*
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$8 . .

fizetendő járadékul a tSrtesrtéssel együtt.
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Bővebb felvilágosítást az intézet 
díjmentesen ad

nagyon idősnek
CZERNY

Fannin gene
HAJFESTÖ-SZERREL

'vÉRGYÓGYITfiS
A legsikeresebb gyógymód: asthma, »ztv-, gyomor-, ’
• J ± _ a.a—a-^j  Xlwn-éA«. A|«.Aaaa,aa ath alté«
#1 r^jiau wtuu vj^tinuu. «•síim-, • A; — •
Ideg- és bórbaj, szélhödéa, elme-zavar aux ellen. 

Megalapítója és egyediül képvie«t6éet

KOVÁCS J. fővárost orvoe.
BUDAPEST. V, VÁCn - KÖRÚT 18. 92. L EÄ.

==SS=:
Az egyedül létező valódi angol

SZÉP1TŐSZER

aKly* «ónnal ^eMlvolit minden seeplftt, míjföltöt, pattanót 
ériért stb. éa aa arczeak Odeséget, fiatalságot kóic&Oaöi. 

Hölgyeknek nélkiilózbctetlea I
E® Öreg tea Z<— K. hozzá ugorka-szappa« L— K, pnder 

Postai szétküldés naponta.

OSERS és BAUER

I S£=E-íjI C NAI, ^fet_________

í^EjESí

NttSCT'\e<^íl ^'u M

^NÜXV ^ a^°X ^txXeS^ .fcto«

VflCÍ**1.V-»

BUDAPEST
V» Upót-kórút 7.

Benzin- és 
petrolin- 

motorok

MOTORGYÁR
BÉCS

79—66.

Benzin- és
petrolin*
lokomobilok

Sziirógáz-motöpok 2-3 fillér üzemköltséggel
Emil kraÉitsd míitti - Elsireii ptaig. -.Kttezi totó 61Ä

!Ejae«osü
^nwiiflgai
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:<y< Faeladási hirdetmény.
-Hí A csórna premontrei kanonok rend tulajdonát képező Tűrje község határá­

ban fekfő erdejének A) üzemosztály V. tag a p q osztagaiban összesen <»<>* I k. 

holdon fekvő fatömeg le->k>

1904. évi október hé 30-án délelőtt II órakor >►>

H-
a helyszínén tartandó zárt Írásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános szóbeli árvere­

sen el fog adatni.
Az eladás alá kerülő erdőrész fatömege 2478. t. köbméter szőlőkarónak 

kiválóan alkalmas akác haszonfára s 1478. t. k. tűzifára becsültetett.
A kikiáltási ár 19181 korona, bánatpénz 1918 korona.
Az írásbeli zárt ajánlatoknak tartalmaznak kell a megfelelő bánatpénzt s 

azon kijelentést, hogy a vevő az árverési feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti.
A becslés és az árverési feltételek Türjén az uradalmi tisztségnél s a zala­

egerszegi m. kir. járási erdőgondnokság irodájában tekinthetők meg.

*?>

>►

K-
> -rT?

Jószágkormányzó.
16-

.»«.'to; re
j- a
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Jónak, a Jobb 
az ellensége.

Tényleg * legjobb az eddig használatban levő 
szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
ruhaneműéit mosására, a Schicht áltat újonnan feltalált

mosókivonat,

MAYER” gépgyár
vas- és fémöntöde részvénytársaság SZOMBATHELY 

nnr^rrrr^. Raktárs Budapest, V., Lipóí-körút í5. —
Készít mindennemű

Gazdasági gépeket, Benzin- és szivó-gázmoíoroki
Benzin-motoros csépiőkészieteh

Legolcsóbb üzemi Tűzveszély k
védjegyei

Előnyök: ? j
1. Az eddig szükséges volt mosási időt S leiére

csökkenti.
i. Fáradságot a negyedére.
3. A szód a használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja 

a ruhát.
6. Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal­

matlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet 
vállal.

6. Rendkívül kiadósága folytán olcsóbb, minden más
mosászernéi.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és 
mosónőnél égj eyyszeri kísérlet ntán.

------ Mindenütt kapható. —

szarvas“ vagy

jeggyel
legjobb, legkladésabb s ennélfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes.
.......-......  Mindenütt kapható! —

Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden darab 
trappon a „Schicht* névvel és a fenti védjegyek egyikévei 

legyen ellátva.

I I
Schicht György, Aussig

A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai 
szárazföldim

CS. ES KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

, a világ legjobb fénymáza és Síanzeréme világos cipők számára 1 eg­
álnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 

LyOSin alkalmazásával egész uj szint kapnak.
itatott 1812.-ben. Gyárraktár Budapesten, V. Lipót-körut
ik Bácsbe Will intézendő! A mosáshoz Brunnen-szappan veendő.

Fiume—Amerikai hajójárat
A m. kir. kormány felügyelete alatt álló

FIUME-NEWYORKI vonalon
indulnak a gyorshajókkéthetenként

osztálytan bőséges és rendes ellátással együttflenetdíj Fiúmétól—Newyorki

;t nyújt, valamint hajójegyeket kiad

Orbán Ignác
kivándorlási meghatalmazott Szentgotthárdon

Bővebb
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Kyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen,


